



三亞·2024

团结奋斗 扬帆征程

第十二届全国少数民族传统体育运动会特别报道

我们相聚这舞台 听到掌声响起来

——第十二届全国少数民族传统体育运动会表演项目颁奖晚会侧记

本报记者 张慧敏

一周多的时间,一场体育的盛宴,汇聚了来自四面八方的各族儿女,他们为着共同的热爱与梦想,齐聚三亞。11月29日晚,三亞千古情文化园迎来了第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)表演项目颁奖晚会的璀璨之夜。

灯光璀璨,音乐悠扬。20时10分左右,热情洋溢的开场歌舞《请你常到海南来+天涯共锦绣》,让观众的目光聚焦到舞台中间来,欢快的旋律与浓厚的庆祝氛围交织在一起,让人心潮激荡。

晚会分为颁奖仪式与文艺表演两大环节。颁奖仪式中,获奖名单逐一揭晓,文艺表演穿插其间。

晚会开始前,暖场视频带领大家领略了三亞的城市魅力,回顾了运动会的开幕式盛况,让人仿佛又回到了那激动人心的竞赛现场。

自11月23日以来,本届运动会的170个室外与室内表演项目各具特色、精彩纷呈。黑龙江省代表队的“塔木格”、“摔马跤”展现了达斡尔族和鄂伦春族的传统文化与体育精神;湖南省代表队的“上刀梯”则彰显了苗族人民的勇气与智慧。这些表演不仅彰显了各民族的独特文化魅力,更促进了各民族之间的交流与融合。

视频短片中,过去一个星期赛场上的精彩瞬间再度呈现,各代表队的精湛技艺与表演也赢得了现场观众的阵阵掌声。这些表演不仅展示了运动员的卓越技艺与无畏勇气,更展现了各民族传统文化的独特魅力与深远影响。

当晚的舞台上,山西代表团的《翼城花鼓》、北京代表团的《俏花旦》、贵州代表团的《幸福花开》、湖北代表团的《顶呱呱》以及海南代表团的《钱铃双刀棍棒舞》等节目轮番上演,让舞台下的运动员、嘉宾惊叹不已。

这是运动员的荣耀时刻。晚会上,一、二、三等奖的获奖代表团依次上台领奖。他们用汗水与努力,为观众呈现了一场精彩绝伦的表演,也为各自民族的文化遗产与发展作出了贡献。

当获奖运动员手捧奖杯,站在领奖台上时,他们的脸上洋溢着无尽的喜悦与自豪。“奖项并非最重要,重要的是运动会为我们提供了一个展示民族风采、促进民族文化交流的舞台。”一位湖南运动员感慨地说。

在舞蹈《共同向未来》的旋律中,观众的内心被深深触动,情感得到了升华。颁奖晚会的尾声,台上台下共同唱响《爱我中华》。歌声悠扬,情感真挚,表达了大家对祖国的深情厚谊与对民族团结的美好祝福。

不同的民族,不同的文化在这里汇聚一堂,共同谱写了一曲以团结为名的民族乐章,奏响了新时代民族团结与和谐发展的最强音。

交通管理



运动会闭幕式今天举行 三亞发布交通管制提示

本报讯(记者 赵庆山)因第十二届全国少数民族传统体育运动会闭幕式于今天(11月30日)在三亞市体育中心举行,三亞交警发布最新交通管制提示。

根据管制要求,11月30日12:00至24:00,抱坡路从鹿城大道十字路口至绕城高速水泥厂互通上下匝道道路实行管制,管制时间内禁止一切无关车辆进入通行,允许持有赛会开闭幕式专场车证车辆按规定区域通行。

11月30日00:00至24:00,三亞市体育中心周边道路封闭管理,包括三亞市体育中心北侧体育中心北街、上抱坡中街、上抱坡北一街,三亞市体育中心东侧抱坡东路、亚沙村东街,以上道路划为开闭幕式安保管控范围,禁止一切无关车辆进入通行,允许持有赛会开闭幕式专场车证车辆按规定区域通行。

11月30日20:00至24:00,鹿城大道落笔洞路口至抱坡路口路段双向交通管制,管制时间内禁止一切无关车辆进入通行,各类车辆绕道通行。

11月30日14时至23时,高速公路采取管制措施,禁止社会车辆从G98高速公路水泥厂互通驶入、驶出。交警部门将视情况对G98高速公路荔枝沟互通、新联互通、火车站互通出口进行动态临时管制。

11月30日6时至24时,三亞市中心城区道路采取临时管制危化品运输车辆和中重型载货汽车通行的交通管理措施,涉及运输民生亟需的危化品运输车辆,采取通行许可的方式,由三亞市公安局交通警察支队指定时间、线路通行。

温暖一刻



云南省代表团点赞三亞 “一对一”接待保障有力

本报讯(记者 赵庆山)11月28日上午,一场充满温情的锦旗赠送仪式在三亞市体育中心举行。这不仅是第十二届全国少数民族传统体育运动会云南省代表团对三亞市交通运输局“一对一”接待保障专班辛勤工作的鼓励,更是承载着该代表团对保障工作的认可和肯定。

“后勤保障工作每一个环节的紧密配合,让来自云南的嘉宾和运动员感受到我们的用心用情服务。”三亞市交通运输局局长蔡海宝表示,这面锦旗是对每一位幕后工作者辛勤付出的深情致敬,彰显了体育精神与交通人社会责任感的完美融合,锦旗上“云海情长,保障有力”的点赞之语,表达了该代表团对保障专班自11月16日以来贴心接待的感谢之情。

“抵达驻地酒店的这些天,无论是住宿、餐饮、往返接送,还是协调400多人的集体合影、训练场地、证件办理等事宜,工作人员都事无巨细、尽心尽力,让整个代表团感受到保障专班的热情与温馨周到的服务。”云南省代表团负责人说,运动员可以快速适应环境、备战赛事,离不开保障专班的积极参与和鼎力支持,运动会有序进行,背后也有他们的默默付出。

仪式上,云南省代表团同时为海南省交通运输厅和三亞红树林木棉酒店赠送锦旗。据介绍,本届运动会,该代表团参加了全部18个竞赛项目和7个表演项目的比赛。

内蒙古自治区代表团 向驻地保障单位赠送锦旗

本报讯(三亞传媒融媒体记者 黄世峰 桂三妹)11月29日上午,参加第十二届全国少数民族传统体育运动会的内蒙古自治区代表团向三亞市政协送来一面“民族团结一家亲,情深意长三亞行”的锦旗,以表诚挚的谢意。

本届运动会,内蒙古自治区组建了286人的代表团,参加8个竞赛项目和4个表演项目。代表团相关负责人表示,代表团参赛项目已全部完成,将组织还未返程的运动员参加好表演项目颁奖晚会和闭幕式两个重要活动。

当天上午,代表团还分别向运动会组委会、中共海南省委政法委员会和三亞市综合行政执法局等“一对一”接待保障单位各赠送了一面锦旗,表达在本届运动会期间大家为内蒙古自治区代表团提供周到服务的深切谢意。

赛事速递



海南队获珍珠球男子一等奖

本报讯(记者 林林)11月29日,第十二届全国少数民族传统体育运动会珍珠球项目男子决赛在海南省三亞技师学院体育馆精彩上演,海南队以43:32战胜四川队,获得一等奖。

四川队实力强劲,曾获得上届全国

少数民族传统体育运动会男子珍珠球项目一等奖。赛前,海南队教练叶长福表示,取得“突破”是关键。“每前进一步,都是最好成绩。我们要以最佳状态,在家乡打出最高水平!”

上半场比赛,双方你来我往,展开

激烈、胶着的对攻大战。海南队通过一系列快攻将比分拉开,以23:19结束上半场。进入下半场比赛,海南队采取全场紧逼防守的战术,有效限制了对手的整体发挥,并通过团队配合扩大比分优势,逐渐掌握了比赛节奏。终场哨声响起,海南队最终以11分的优势击败对手。

本届运动会珍珠球项目,分男女两项。男子项目二等奖得主为四川队、山东队以及广东队;辽宁队、贵州队、广西队、河南队获得三等奖。

高脚竞速比赛海南队再次斩获一等奖

在9个单项中拿下4个一等奖,成为本届运动会高脚竞速项目“大赢家”

本报讯(记者 符府 张慧敏)11月29日,第十二届全国少数民族传统体育运动会高脚竞速比赛落幕。在当天的高脚竞速男子100米、男子2×200米等三场决赛中,海南队吴妹娥斩获女子100米决赛一等奖。海南队是本届运动会高脚竞速项目的大赢家,在9个单项中拿下了4个一等奖。

在当天的高脚竞速女子100米决赛中,吴妹娥成绩是13秒55,以绝对优势拿下第一名。“虽然这次获得了一等奖,但我对成绩不是很满意,和自己预赛的成绩比还是逊色。”吴妹娥说,比赛前,大家都会互相给对手打气、加油。在赛场上,还有上一届就结识的老朋友,感情非常深厚。

值得一提的是,本届运动会,吴妹娥为海南队拿下两个单项一等奖。

本届运动会,高脚竞速分为男女100米、200米、400米、2×200米接力,以及4×100米混合接力9个单项,海南队斩获了4个一等奖,分别为吴妹娥在女子100米、200米决赛获一等奖;姚孟江在男子200米决赛获一等奖;吴明芬在女子400米决赛获一等奖。

运动员在高脚竞速女子100米决赛中激烈比拼。

本报记者 李学仕 实习生 江文滔 摄

重庆队包揽陀螺男女团体一等奖

本报讯(记者 刘盈盈 冯晨阳)11月29日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会陀螺赛上,重庆队包揽男、女团体一等奖。据了解,陀螺比赛一共产生4项一等奖,河北队钟国良和云南队余仙花25日分别夺得男、女个人一等奖。

北京队六战六胜夺花炮一等奖

本报陵水11月29日电(特派记者 王昊)11月29日,在第十二届全国少数民族传统体育运动会花炮比赛巅峰对决中,北京队7:3战胜广西队,六战六胜夺得一等奖,广西队、海南队、重庆队获得二等奖,湖南队、宁夏队、西藏队、广东获得三等奖。

木球项目湖南队获一等奖

本报讯(记者 林林)11月29日,第十二届全国少数民族传统体育运动会木球项目决赛在三亞学院体育场举行,湖南队以1:0击败河北队,时隔13年后重新夺得全国少数民族传统体育运动会木球项目一等奖,河北、广西和宁夏队获得二等奖,云南、青海、海南、北京四队获三等奖。

海南队获得毽球男子三人赛三等奖

本报讯(记者 冯晨阳)11月29日,第十二届全国少数民族传统体育运动会毽球三人赛男子和女子项目迎来决赛。在毽球女子三人赛中,广东队获得一等奖。在男子三人赛决赛中,北京队获得一等奖,广东队、广西队、江苏队获得二等奖,海南队和天津队、云南队、山西队获得三等奖。

板鞋竞速比赛收官 贵州队获4项一等奖



板鞋竞速决赛现场。本报记者 李学仕 实习生 江文滔 摄

本报讯(记者 符府 陈超全)11月29日,第十二届全国少数民族传统体育运动会板鞋竞速项目在三亞技师学院收官,贵州队成板鞋竞速项目最大赢家,共斩获4项一等奖。

当天进行了3个项目的决赛。上午率先开赛的是男子100米决赛,重庆队以15秒94的成绩获得一等奖,海南队以16秒13的成绩排名

第二。随后进行的女子100米决赛中,贵州队起跑便取得领先,并将优势保持到了最后,以18秒04获得一等奖,海南队以0.36秒之差位居第二。

紧接着在4×100米混合接力比赛中,贵州队以1分07秒59获得一等奖。此前的比赛中,贵州队还获得了女子200米、2×100米的一等奖。

